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Compléments d’analyse — 2¢ session
Durée : 2h
Avec documents de ce cours & TD. Sans calculatrice

Exercice 1 [6 pts]
On considére I'équation différentielle suivante :

y' +y = tan(z) (1)
1. (2 pts) Déterminez la solution générale de 'équation homogene associée & (1).
2. (1.5 pts) Calculez sous une forme simple la dérivée de la fonction suivante :

iftan (5 + 3]
Il oy =5 ;
1 [tan 2 i

1
cos(z) "’

En déduire une primitive de

3. (2 pts) Déterminez une solution particuliére de (1) par la méthode de variation des constantes.
On pourra s’aider du 2.

4. (0.5 pt) Déterminez la solution particuliére de (1) telle que y (0) =1, ' (0) = —1.

Exercice 2 [9 pts]
On considére les intégrales doubles

I = ]f (2® + ) dedy, I, = f/x?’dzdy
D

D
2

2
avec D {(az,y);—z—z—t—%gl,m>0,y20},0ﬁa>0,b>0.

et le changement de variables :

x = arcos (0)

g: (0,00 x [-m [ = B% 020) - 00), { £ pram )

1. (1 pt) Calculez le Jacobien associé a ce changement de variables.
2. (1 pt) Déterminez g~* (D).

3. (1 pt) Démontrez que

cos® (0) = ~ (cos(36) + 3cos(9))

e e

sin® (8) = ~ (—sin(36) + 3sin ()



4. (2.5 pts) En déduire le calcul de / & 'aide des variables 7, 6.

5. (1 pt) Décomposez U'intégrale double I; en deux intégrales simples successives, la premiére
selon y et la seconde selon x.

6. (2 pts) A Paide du changement de variable u? = a” — 2*, en déduire le calcule de 1.

7. (0.5 pt) Retrouvez a partir du calcul de I la valeur de I.

Exercice 3 [5 pts]
On considére une fonction ¢ : R — R et le champ de vecteurs

. z¢ (p)
VM= (zvy2 —V(M)=(PQ@R), avec Q yqb(p)
R =226 (p)

ol p = /z? +y?

1. (2.5 pts) Démontrez que div V = 0 si et seulement si ¢ est solution de
46 (p) + p¢' (p) =0 (2)

2. (2.5 pts) Sachant que ¢ (1) = 1, déterminez ¢ puis V.



